

## Etiopie



Vaše Excellence,

jako demokraticky zvolení zástupci etiopského lidu jsme značně znepokojeni děním na Blízkém východě. Nedávné bombardování pásma Gazy ze strany Izraele považujeme za jasné porušení mezinárodního práva a i přesto, že je Izrael pro nás i pro Africkou unii významným diplomatickým partnerem, musíme proti němu otevřeně vystoupit. Útoky Izraele na palestinské cíle byly jednoznačně neadekvátní, což by měla Rada bezpečnosti zohlednit při svém jednání, protože při těchto útocích byla poničena i třetí nejsvětější mešita muslimského lidu! (PN.23)

Jakožto partneři a dlouhodobí podporovatelé státu Palestina tak vyzýváme mezinárodní společenství, aby znovu označilo Izrael za okupační mocnost. Taktéž požadujeme, aby Izrael dodržoval veškeré zákonné povinnosti vyplývající ze Čtvrté Ženevské úmluvy (PN.1). Na území Palestiny dlouhodobě dochází k porušování základních lidských práv občanů Palestiny, což není možné tolerovat! Rada bezpečnosti by měla zasáhnout a udělit Izraeli odpovídající sankce. (PN.19) S tím souvisí i výzva Izraeli, aby zpřístupnil palestinskému obyvatelstvu volný pohyb po Západním břehu Jordánu, což je území dle našeho názoru právoplatně náležející státu Palestina (PN.22).

Na plénu Rady bezpečnosti chceme být vyslanci míru a jsme ochotni přistoupit na dohodu s Izraelem, abychom se konečně dobrali mírového řešení. Takovou pozici bychom chtěli prosadit i na mezinárodní půdě. Nelze se dobrat mírového řešení bez toho, abychom do mírových dohod zahrnuli i dotčený Izrael! (PN.27) Nejprve musíme ale odsoudit veškeré násilné akty namířené proti civilnímu obyvatelstvu (PN.4). Naše ideální mírové řešení pro izraelsko-palestinskou situaci jednoznačně spočívá v mírovém soužití dvou suverénních států, tedy státu Izrael a státu Palestina (PN.5). To se ale neobejde bez ukončení izraelské expanze v podobě výstavby osad na palestinském území (PN.6). Klíčem k uklidnění situace v podobě dvoustátního řešení je ovšem mezinárodní uznání Palestiny jakožto samostatného státu. My a většina Africké unie si za tímto krokem stojíme a věříme, že by na tento krok měly přistoupit všechny státy, které prosazují dvoustátní řešení (PN.47).

Vaše Excellence, věřím, že se Vám podaří všechny naše požadavky a postoje promítnout i do finální podoby rezoluce. Etiopský lid a prostřednictvím Vás i lid Africké unie na Vás spoléhá.

Sahle-Work Zewde

prezidentka Etiopské federativní demokratické republiky